

心灵 滴润

红皮书外的故事

隆回县第二中学高二720班 范露尹

在儿时的记忆中,老人总喜欢戴着一副老花镜,拿着一本又厚又旧的红皮书给我讲故事。这里面记载了一个又一个英雄的故事,他们既坚强又有毅力,变成了一堵厚厚的围墙,阻挡了外面的枪林弹雨,保护了家国与人民,在我心中,红皮书里一个又一个陌生的名字成为了我很敬佩的榜样。

可是,有一天,当我如往常一般搬着小板凳在老人身边坐下时,他却放下了手中的红皮书,跟我说:“今天我要讲一个特别的故事。”

我好奇地问:“公公,今天的英雄不在书里吗?”他说:“是的。”我又紧接着问:“那他们是英雄吗?为什么不在红皮书里。”公公哽咽了一会,眼里含了太多情绪,说:“是,他们是英雄。知道他们的人太少了,他们是公公的恩人,他

们不在书里,在心里!”公公用手指沉重地指着自己的胸口,眼睛里已蓄满了泪水。那一汪泪水像是一口千年老潭,倒映着过去的故事。

故事发生在抗美援朝时期,公公那时还是年轻的小伙子,像是初生的牛犊怀着满腔报国的热血踏上了抗美援朝、保卫祖国的征程。在路上,他结识了很多兄弟。其中,他与一位年纪稍长的兄弟以及另一位老战士成为了很亲密的朋友,因为是三人中间的老人,很多时候,公公都会受到最大的偏爱。

“那时候,我经常吃不饱,大哥他们经常会给我省下几口吃的,让我多吃点,可是他们有时也会饿啊……”公公的话断断续续,情绪也起伏很大,我用小手拍了拍公公的背。过了一会,故事

又接着慢慢展开。

战争是无情的。与公公为伴的大哥没能熬过漫漫征程,被一身疾病缠绕,很快便离开了人世。他和二哥很伤心。

战争漫长又残酷,每天都与死神擦肩而过,每天都有兄弟离开。公公和二哥还有许多人最终都活下来了,凯旋回国。

今天和平的日子有多来之不易,他是知道的。他把故事讲述给我听,不仅是希望我明白这个道理,他更希望我可以记住他的兄弟们。

战士们像是长河上漂浮的长明灯,保佑着人民少灾少难,公公也已离世,可从他口中说出的故事依然留在我的脑海。我敬佩他们,他们在我心中永远不朽。

指导老师:刘剑

洞口县第九中学34班
许文琛

人生一梦

奇思 妙想

晚自习课堂上,看着眼前密密麻麻的课本,听着老师细心却又显枯燥的讲课,坐在最后一排的高中生孟欢终于抵挡不住睡意,沉沉昏睡过去。睡梦中,他遇到一个白胡子老头。

老头说:“年轻人,你怎么来了,不用上课吗?”

孟欢说:“高中生活太难熬了,每天起早贪黑的学习,我感觉非常痛苦,如果可以的话我愿意跳过高中、高考,直接无忧无虑地上大学。”

老头说:“我满足你。”

说话间,孟欢来到大学校园,看着全新的环境、新鲜的面孔,孟欢感觉人生翻开了新篇章,每天参加社团活动,没有必修课的时候宅在寝室打游戏、看电影,“果然大学舒服多了”,孟欢心里乐开了花。

但是很快来到了毕业季,有的同学决定考研,有的同学已经在实习,而孟欢却在求职的道路上处处碰壁。

“找工作太难了,要是能直接上班,就可以挣钱成家了,多好”。孟欢心里想着。这一想法刚刚冒出来,孟欢就摇身一变成为了职场人士,自己西装革履、办公室窗明几净、同事们朝气蓬勃,嗯……是理想的那份工作。

入职没多久,孟欢所在的部门就碰到了临时安排的重点工作,加班加点、客户催促、上司责备,孟欢有些承受不住了。但转念一想,好不容易跳过高考和求职环节,不如坚持坚持。直到一天,孟欢再也受不了无休止的加班和家与公司两点一线的枯燥生活,他选择了辞职。

走出公司大门,孟欢恍恍惚惚地走在马路上,再次遇到那个让他“心想事成”的老头,老头问他“如你所愿了吗?”

孟欢猛然惊醒,老师的板书已经填满了黑板,他赶紧找同桌借来笔记认真誊写学习。

人生的每个阶段都有其不容易,与其畏惧躲闪,不如脚踏实地。

指导教师:卢松梅

魔幻 城堡

我和孙悟空的快乐一天

湖南师范大学附属滨江学校1816班
计纬坤

周六下午,我写完作业,百无聊赖之时,捧起《西游记》品读起来。我一直十分好奇,他为何有那么大的本事,可以打败各路妖怪?想着想着,我一头栽到书桌上,呼呼大睡起来……

“嘿,嘿,你快醒醒!”这时,我听到一阵催促声,“怎么还不醒,走,俺老孙这就带你出去玩玩!快起来啊!”

我猛地惊醒,仔细打量,发现站在面前的“老孙”一身金毛,圆溜溜的眼睛正盯着我,鼻子下面还带点红色……我恍然大悟:这不就是传说中的孙悟空吗?于是满口答应。

孙悟空变出一朵筋斗云,“俺老孙这就带你去龙宫,见见龙王!”

“欢迎大圣!欢迎欢迎!”龙王出来了!他热情地从宝座上起身,迎接孙悟空和我。

在龙王宝座旁边,有根特别醒目的柱子,上面是红色,下面也是红色,而中间是黄色,盘旋着许多各种姿态不一的龙,有条龙嘴里衔着一颗银光闪闪的珍珠。龙王告诉我们,这个高大的龙柱,就是龙宫新建的“定海神针”。

紧接着,孙悟空又带着我参观了好几个地方。那些神奇的场景、超凡的魔力,让我兴奋不已。

转眼间,太阳就要落山了。我把我的电话手表当做礼物,送给孙悟空。孙悟空依依不舍地把我“踢”了回去!

我用尽全力大喊:“孙悟空,有空常联系啊!我会想你的!”

没过几秒,我就到了书房。我揉揉眼睛,从梦境中回到现实。再读《西游记》时,我似乎看见孙悟空在向我招手呢!

指导老师:刘佳

娓娓道来



碎花般的阳光照在曾经充满生机的阳台上,那只小猫我却再也看不到了……

小时候,养了一只猫,为它起名泡芙。

记得一次,泡芙生病拉肚子,病好转后食欲不振,我便用自己的零花钱,买了几罐猫罐头。一打开——一股金枪鱼的香味扑面而来。我拿小勺拨了一块到它的食盆里,泡芙如饿虎扑食似地大口大口吞食着。我看泡芙吃得津津有味,心里竟有点酸酸的。突然,一个奇怪的念头在我脑袋里闪过。

第二天,我再次给泡芙食盆里喂罐头时,同时拿了自己的碗,夹了一小

童年的回忆

长沙市雨花区泰禹小学五年级 慕斯羽

块,在换好泡芙的饮用水后,我关上阳台门,躲在房间里“品尝”着泡芙的美味。真难吃!闻上去香喷喷的,吃起来却有种说不出的怪味。

剩下的那部分,我倒进了泡芙的食盆里。一边倒一边与它说着话。哎呀!糟糕!泡芙闻到了我嘴巴里散发出的味道,它有点恶意地望着我,从嗓子里发出“咕噜咕噜”的声音,胡须立了起来,尾巴在地上甩来甩去,泡芙生气了!它追着我满房间跑,我后来跑不动了,便钻进一间房间,迅速关上门,总算安全了!泡芙的举止让我觉得又好气又好笑。

泡芙带来了一些小麻烦,比如妈妈经常嫌它又抓坏了东西,弄脏了地板,我就要替它“善后”。然而它带给我的更多的是陪伴与快乐……可有一天,泡芙走丢了,发现再也找不到它的那一刻,我按捺不住悲伤,放声痛哭。

阳光被云层遮住,我与泡芙的回忆,定格在这一刻……

手写 我心

桂花入梦来

长沙市长郡双语实验中学七年级2122班 周可馨

每个人喜欢的花都不同,有的人喜欢亭亭玉立的玉兰花,有的人喜欢“出淤泥而不染”的荷花,可我喜欢小巧玲珑的桂花……

桂花酸奶

每当桂花开了的时节,正是外婆铺子最热闹的时候。因为外婆做的桂花酸奶,大街小巷无一不知。有些人还是为了这杯酸奶特地从城市赶回来的呢!外婆会让我和堂弟去采桂花,让顾客自己挑选。然后,外婆会将自制酸奶倒进去,再淋上一层黄澄澄、亮晶晶的蜂蜜,如同液态的琥珀。那酸奶搅匀后的纹路像银河一般,而桂花就是那繁星点点。酸奶吃起来有一点儿颗粒感,沙沙的。桂花在酸奶中“迸发”清香,一股清爽油然而生,如海风拂过脸颊。

桂花香水

清晨的宁静,被“淅淅沥沥”的秋雨划破。那些雨珠如珍珠玛瑙悬在桂花上。有些桂花经不住,与雨珠一起落入小水洼中,荡起层层波纹。外婆这时便会举着一把伞,听着雨的演奏会,做“桂花香水”。把清晨的甘露装进玻璃瓶里,再将那些没有污点的桂花装进去,就完成了。淡淡的清香,再加上甘露的甘甜,不由得让人联想到秋雨……

桂花雨

我和堂弟在暖阳下奔跑,在桂花树下停了下来。桂花在地上铺上了一层金色的绸缎,在太阳的照射下,一闪一闪的,格外耀眼。我们摆开摊子卖橘子,这时带着温情的风儿飞过,桂花们如同调



皮的小孩儿,飘落下来,掉在橘子上。桂花吃起来是有点儿苦涩的,这与橘子的甜腻正好结合,吃完后口齿留香。我们吃完,有时抵不过困意,便会睡下,醒后发现自己趴在外婆瘦弱的肩上。

现在,我已进入初中。家乡和外婆的味道却成了我梦里最美的一道风景线。

指导老师:尹松庚